

## Қалалық әкімшіліктегі жеделі мәжілісінен

Жалпы қалалық және мектептер бойынша мектеп бітіру кештері өтті. Оны ұйымдастыруда ата-аналармен қамқоршы кәсіпорындар үлкен көмек көрсетті.

Қалалық оқу бөлімінің меңгерушісі сол түнде кезекшілік атқарған милиция қызметкерлеріне ризашылық білдіріп, рахмет айтты.

\*\*\*

Кеше біздің қаламыздың базасы және арнайы экономикалық аймақтың іс-тәжірибесі бойынша кіші және орта кәсіпкерлікке арналған облыстық семинар болып өтті.

\*\*\*

Қалада астаналық тележурналистердің тобы жұмыс істеуде. Олар республикалық "Хабар" телекомпаниясына, ресейлік - ОРТ-ға және алыс шет елдерге фильм дайындауда.

\*\*\*

Кеше Лисаков арнайы экономикалық аймағының құрылғанына 3 жыл толды. Осыған орай бүгін ЛАЭА-ның төрағасы қаланы өркендетуге үлес қосқан кәсіпорындар мен мекемелердің өкілдерін қабылдады.

## С оперативного совещания в городской администрации

Состоялись общегородской и в школах выпускные вечера. Большую помощь в их проведении оказали родители, шефствующие организации.

Заведующий горОО выразил благодарность работникам милиции, дежурившим в эту ночь в школах.

\*\*\*

Вчера в городе состоялся областной семинар, посвященный проблемам малого и среднего бизнеса на базе и исходя из опыта нашей СЭЗ.

\*\*\*

В городе работает группа столичных тележурналистов, готовя фильм для республиканской телекомпания "Хабар", российской - ОРТ и для дальнего зарубежья.



Газета издается  
с 1 марта  
1969 г.

Вторник,  
1 июля  
1997 г.

№51 (2873)

ЛИСАКОВСКАЯ  
КОСТАНАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ  
ЛИСАКОВ КСМ

ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

# Лисаковская НОВОСТЬ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге



## Главные события недели



Вести с АО "ЛГОК"

## Появилось взаимо- понимание

Со сменой руководства на горно-обогатительном комбинате у его бывших подрядчиков и партнеров наконец-то появилась надежда, что ЛГОК начнет им выплату накопившихся долгов.

Возьмем, к примеру, "Имсталкон". Горняки и обогатители задолжали этой фирме за выполненные объемы работ 22 миллиона тенге, да по штрафным санкциям "набенкала" еще половина этой суммы.

По имеющейся в редакции информации, нынешняя управленческая команда комбината его "неоплаченные векселя" не намерена игнорировать.

Об этом свидетельствует разработанный график погашения долга "Имсталкону", не без "помощи" комбината оказавшегося в затяжном финансовом кризисе.

## Еспиль- ГОКовские

\*\*\*  
 Вера исполнилось 5 лет со дня создания Лисаковской СЗЗ. По этому случаю сегодня состоялся прием председателем Адмсовета работников предприятий и организаций города, внесших наибольший вклад в развитие Лисаковска.

\*\*\*  
 А. Рау выразил благодарность всем, принявшим участие в уборке города на прошедшей неделе - порядок наведен достаточный.

\*\*\*  
 Заведующая отделом жилищных пособий Н. Коробова доложила о результатах конференции в Караганде. По ее словам, в других регионах нет тех льгот, что в Лисаковске, когда часть населения начинает получать пособие, если квартплата составляет 15% общесемейного дохода.

\*\*\*  
 С 7 июля начинается доставка пенсий за июнь. Теперь уже в обратном порядке - кто получал пенсию за май наличными, теперь может рассчитывать только на чек.

### Такой вот случай

Как стало известно редакции, Шершен С. Г. сделал попытку вновь занять директорский пост на ЛГОКе. О дальнейшем развитии событий мы попытаемся проинформировать наших читателей в очередных номерах.

На снимках: во время общегородского выпускного вечера (слева вверху); аким области Т. Кадамбаев открывает первый фестиваль работников СМИ; студенты I курса отделения журналистики облуниверситета - молодая смена ветеранов (справа внизу).



НАШ "Казмеханомонтаж" буквально на днях отправил вагон своих металлоконструкций на полуостров Мангышлак, к нефтяникам месторождения "Елемес".

Лисаковские монтажники, обрзаго говоря, проработали-таки на кожый рынок республики, сулящий им определенные перспективы.

Руководитель "Казмеханомонтажа" Юрий Дроздов, сумевший сохранить основной костяк трудового коллектива, его работоспособность, в беседе со мной вздохнул с некоторым облегчением.

- Будем закрепляться там, - подчеркнул он, - нефть для Казахстана - стратегическое сырье, а потому обустройство месторождений - одно из приоритетных направлений деятельности правительства. Работать мы умеем, кадры квалифицированные есть, да и авторитет своей фирмы, несмотря на кризисную ситуацию, мы сохранили...

В справедливости его слов не раз убеждался, когда бывал, к при-

меру, на строительстве арвевского спиртзавода. Руководитель чешского представительства, осуществлявший там шефмонтаж, не один раз говорил мне, что в "Казмеханомонтаже" - классные специалисты...

на 100 и два - на 25 кубометров. А выполнив эти заказы, они, согласно уже другому контракту, приступят к монтажу следующих.

По первоначальному варианту лисаковцы осядут у нефтяников около 8 миллионов тенге. А дальше, как говорится, будет и больше...

Есть и еще одна приятная новость. Руководство Лисаковского ГОКа намерено восстановить утраченные связи с "Казмеханомонтажом".

- Я и мои коллеги, - сказал Ю. Дроздов, - начиная с 1967 года, строили все объекты комбината. Но за последние год-два мы перестали быть деловыми партнерами...

А вот с нынешними владельцами и руководством ГОКа контакт уже налажен. Они заинтересованы в наших подрядных услугах и уже составлен с нами график погашения комбинатовских долгов, детали которого сейчас уточняются. Надеюсь, что с Лисаковским ГОКом больше проблем во взаимоотношениях уже не будет...

В. БОГДАНОВ.

## Нашли свою нишу

На Елемесском месторождении лисаковцам вновь предстоит плотно работать с иностранцами. Там в роли заказчика, финансирующего обустройство объектов нефтедобычи, выступает совместное казахстано-турецкое предприятие "Турк-Мунай", а генеральным подрядчиком является венгерская компания. Заказчик уже проавансировал "Казмеханомонтаж" для приобретения металла и изготовления конструкций, о которых писалось выше.

Работать там наши монтажники будут вахтовым методом. Им предстоит смонтировать два резервуара под нефть емкостью в 1 тыс. кубов, четыре - на двести, один -

## Таланты

Молодежь Лисаковского горно-обогатительного комбината отметила яркое и знаменательное событие - рождение молодежного центра предприятия.

Презентация его состоялась в обрядовом зале ДК "Союз". Автор идеи создания центра, ведущая программы С. Либрект, познакомила аудиторию - молодые семьи, юношей, девушек - работников ЛГОКа - с активом: теми ребятами и девчатами, кто решил взять на себя нелегкое, но нужное и ответственное дело - организацию всевозможных мероприятий, встреч, походов, вечеров отдыха с тем, чтобы сделать жизнь молодых работников предприятия разнообразной и насыщенной вопреки проблемам и трудностям дней сегодняшних.

Актив молодежного центра представил на суд зрителей свою небольшую авторскую развлекательную программу - миниатюры, инсценировки, пародии. Предложено было и имя молодежному центру: "Комитет" - аббревиатура из слов: "Комбинатовские, оригинальные, молодые, интересные, творческие, естественные таланты". Программу вечера продолжили игры-конкурсы со зрителями, танцы. Завязался тут разговор и о жизни родного предприятия, о проблемах и делах насущных его молодых работников.

Следующая встреча в молодежном центре состоится в канун празднования Дня металлурга. Пока же "Комитет" готовит к этому событию очередную, вторую по счету, программу вечера.

Е. МИХАИЛОВА.

## Выпускник-97



# В Адмсовете Лисаковской СЭЗ

## Деньги - под реальные проекты

В Адмсовете ЛСЭЗ состоялось заседание комиссии по экспертизе производственных проектов и выделению кредитных ресурсов. Был заслушан отчет рабочей группы завода химволокна, руководства ТОО "Береке" и ТОО "Березка".

Комиссия, возглавляемая заместителем председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Новокрещеновым, заводу химволокна пока в кредитовании отказала, так как нет реальных договоров на продажу углеродного волокна, а существуют только протоколы-намерения. Предложено над этим проектом еще поработать, а потом вернуться к вопросу кредитования.

Принято решение выделить ТОО "Береке" 50 процентов кредита "Кустанайбанком" и 50 процентов - Фондом экономического и социального развития на общую сумму 3,5 млн. тенге, так как бизнес-план по изготовлению крутоизогнутых отводов наиболее реален. Имеется оборудование, отработаны рынки сбыта, существуют контракты на поставку металлических труб.

Руководители ТОО "Березка" представили проект по вторичной переработке использованных автопокрышек в резиновую крошку.

Заключен договор с "Вторгерметом" по поставке использованных покрышек. После переработки резиновую крошку будут поставлять в Россию для изготовления сырой резины, так как в Казахстане аналогичной линии нет. Планируется наладить данное производство в Лисаковске, что даст дополнительные рабочие места, описанные в городской бюджет.

Когда будет налажено производство сырой резины, в планах - освоение производства гибких нагревательных элементов. Срок окупаемости проекта - 2 года. На первой стадии необходимо внести тридцатипроцентную предоплату. Так как общая сумма проекта составляет 2,5-3 миллиона долларов, комиссия рекомендовала руководству ТОО "Березка"

## С учетом ситуации и необходимости

Согласно постановлению Адмсовета ЛСЭЗ №215 от 19 декабря 1995 г. "Об утверждении перечня объектов социальной сферы, состоящих на балансе предприятий Лисаковской СЭЗ и подлежащих передаче местным исполнительным органам в 1996-1998 гг.", ясли-сад №6 "Золотой ключик" АО "Лисаковскрудстрой" включен в перечень объектов, подлежащих передаче на финансирование за счет местного бюджета в 1998 г. Учитывая невозможность его содержания АО "Лисаковскрудстрой" из-за сложившегося финансового положения, решено принять на баланс Адмсовета ЛСЭЗ раньше положенного срока.

Для приема-передачи детского сада создана комиссия под руководством заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Советского.

На рабочем совещании этой комиссии обсуждались вопросы по приему-передаче. Так как здание детского сада находится в хорошем состоянии и расположено в центре города, то наиболее подходящий вариант - разместить там управление труда и социальной защиты населения, городской центр занятости и совет ветеранов.

Перед руководством АО "Лисаковскрудстрой" и председателем профкома Ю. Коштенко стоит проблема, куда трудоустроить вышедший персонал детского сада.

Профессии педагогов, поваров, медработников, прачек на строи-

В апреле нынешнего года Адмсоветом ЛСЭЗ был объявлен открытый тендер по оказанию хозяйствующими субъектами всех форм собственности, имеющими пассажирский транспорт, услуг по перевозке жителей города на данные участки. Но вплоть до июня документы на участие в тендере были поданы лишь одним ПАТП.

В то же время проверками установлено, что владельцами част-

ных автомобилей на дачи перевозятся сотни пассажиров. Некоторые частники занимаются этим видом предпринимательства незаконно, т. е. у них нет лицензии, патента.

## Запросил о помощи

Для того, чтобы упорядочить перевозку жителей на дачи, распоряжением Адмсовета ЛСЭЗ от 9 июня №596-р маршруты на садоводческие кооперативы "Урожайное-1", "Урожайное-2", "Химик", "Дастархан" переданы для обслуживания АО "Лисаковский автобусный парк".

Те, кто имеет право, подкрепленное соответствующими документами, на оказание услуг по пассажироперевозкам, должны осуществлять это по графику, согласованному с ПАТП. А его руководителя (Т. Нурмухамедова) Адмсовет обязал усилить контроль за четким соблюдением графика движения автобусов, своевременно информировать жителей об изменениях.

Налоговым службам и ГОВД поручено принять меры к владельцам транспортных средств, занимающимся частным извозом без соответствующих документов.

## На заседании административной комиссии

Адмсоветом ЛСЭЗ было рассмотрено 39 материалов. Серьезно предупреждены и оштрафованы за нарушение паспортного режима семнадцать человек.

Столько же - за торговлю в неустановленных местах. К пятерым, повторно привлекающимся к ответственности за подобное административное правонарушение, применены максимально допускаемые законом штрафные санкции в размере 2825 тенге.

В погоне за доходом некоторые владельцы и продавцы коммерческих киосков нарушают правила торговли спиртными напитками, продавая их несовершеннолетним. Вот и на этом заседании был рассмотрен аналогичный случай. Виновная, согласно решению адмкомиссии, должна будет внести в бюджет сумму в 1130 тенге. При повторе нарушения ей придется отвечать перед законом уже в уголовном порядке.

В городе растет число собак, но не число их дисциплинированных владельцев.

Своих питомцев они порой выгуливают в неустановленных местах, без намордников, не используя поводки. Двум таким собаководам комиссия предъявила штрафные санкции по 1130 тенге.

Нередко едущие на дачу в личном автомобиле прихватывают на автобусных остановках попутчиков. Частный извоз без лицензии является административным нарушением. Согласно действующему законодательству, наказание за него - штраф в размере 5650 тенге. Именно столько придется заплатить водителю, материал на которого был рассмотрен комиссией.

**С. МАЦЮК,**  
секретарь административной комиссии Адмсовета ЛСЭЗ.

1 июля - День архитектора

## Что нам стоит столицу построить

Как мы уже сообщали, 12-15 июня состоялась Международная конференция по вопросам генерального плана развития новой столицы Республики Казахстан. Одновременно с ней прошел II Пленум Союза архитекторов. От нашей области присутствовали главный архитектор Кустаная Т. Джумагалиев, кустанайский проектировщик В. Титов и главный архитек-

- А о стоимости подобного проекта он не говорил?

- Нет, экономические вопросы не затрагивались...

- Работы в новой столице идут полным ходом?

- Я приехал за день до конференции, и потому у меня была возможность обойти все стройплощадки города. Я хоть снова увидел, как забивают сваи. Трудятся в Акмоле шведы, турки. На некото-

рая столица, а научная и культурная, я думаю, так и останутся на юге.

- А кто разрабатывает генеральный план столицы?

- Над ним трудится целый коллектив, который возглавляет президент Союза архитекторов Республики Казахстан, народный архитектор СССР К. Монтихаев.



стандартам и выходить на Европейский банк реконструкции и развития. Руководители ТОО "Березка" должны подготовить графию финансирования. После приведения технико-экономического обоснования к существующим стандартам комиссия вновь вернется к вопросу частичного кредитования.

тельно. Предприятия не требуются, 45 человек остаются без работы. Лишь несколько воспитателей питают надежду получить место в детских садах горОО. Возможно, несколько человек устроится в будущий Дом милосердия. Тем, кто окажется безработными, придется обращаться в центр занятости.

## Азбука рынка

# ТОО "АзуриТ": год работы

1 июля исполняется год, как ТОО "АзуриТ" приступило к своей деятельности. О том, как работает это предприятие, мы попросили рассказать его директора О. МИШУРИНУ:

- Если учесть, что год назад у нас не было ни одной взаглядницы, то сейчас можно сказать об определенном прогрессе. С центром занятости населения заключили договор на подготовку специалистов. Сейчас уже работают 4 бригады, но мы еще продолжаем обучение. За 3 месяца женщины усваивают основные операции. Правда, на японских ручных машинах обучаться легче, чем на московских промышленных. Сейчас взяли в центре занятости еще двоих человек для обучения на кеттельный машинке, которую нам предоставило ТОО "Ярославна". Эта машинка позволяет убрать ручную обработку ажурных жакетов, жилетов.

- Какой объем работ вы выполняете?

- В основном мы работаем по заказам ТОО "Ярославна", а часть продукции ТОО "АзуриТ" из своего сырья изготавливает для собственной реализации. Мы поставили для милиции камуфляжные костюмы, для больницы сшили халаты, бахилы, ночные сорочки, фартуки, пододеяльники, простыни.

Большим спросом у нас пользуются детские комплекты костюмов (шалочки, дремлер, шляпочки). Ближе к осени будем вязать одежду для школьников: юбки, сарафаны, носки и другие изделия.

Работали над созданием новых моделей спортивных рубашек и тегт для спортсменов из Перелесок и уже выполнили их заказ.

- Разрабатываете ли еще какие-то новые модели?

- Ассортимент наших изделий довольно-таки широкий, но мы думаем и над созданием новых моделей. Хотя запускать их в производство не так-то просто. Сначала предстоит оформить множество документов по стандартизации. В этом нам помогает Г. Агеева, работающая в ПАТП. По профессии она технолог вязального производства.

- Есть какие-то планы по расширению реализации продукции?

- Планируем открыть свой магазин, но сначала надо приобрести кассовый аппарат нового типа. Пока средств для этого нет. В основном мы имеем дело с оптовыми заказчиками. Для удобства наших клиентов работаем над изготовлением каталогов и наглядных информационных стендов.

- Ольга Васильевна, в начале года у вас были проблемы с зарплатой. Как сейчас складываются дела в этом отношении?

- С наличными деньгами по-прежнему трудно. Приходится как-то выкручиваться с помощью взаиморасчета. Трикотажные изделия менеем на продукты питания. Вещи и продукты наши работники берут в счет зарплаты, таким же образом рассчитываемся с предприятиями и организациями. К примеру, заключили договор с ЦГБ на поставку продуктов питания и приобрели асем сотрудницам ТОО "АзуриТ" страховые полисы. Заключили договор с Лисаковским коммунсервисом". Он берет продукцию, а нашим трудящимся погашается задолженность по квартплате.

Пока мы не можем избавиться от финансовых проблем, надо искать пути их решения. Но, как показывает рынок, безвыходных ситуаций не бывает.

Г. ГАЛКИНА.

тор Лисаковска В. Доценко. Его мы и попросили поделиться своими впечатлениями.

- Виктор Николаевич, как отбирали кандидатов на конференцию?

- В первую очередь, видимо, рассматривались кандидатуры тех, кто является членом Союза архитекторов Казахстана. Но, насколько я знаю, членом Союза в области - 26 человек. Некоторые по-прежнему активно работают, другие отошли от дел. Почему остановили выбор на нас, мне трудно судить.

- Конференция называется Международной. Значит, были на ней и представители других стран?

- Да, были архитекторы, градостроители, представители фирм, которые строят свои объекты в Акмоле, из России, Киргизии, Чехии, Азербайджана, Турции, Израиля. Вице-президент Международного Союза архитекторов, координатор II региона МСА, куда входит и Казахстан, Моше Зархи из Израиля - человек довольно преклонного возраста - сказал, что на его памяти это только второй случай переноса столицы. Первый - в Бразилии, в 1950 году. То есть случай уникальный. Поэтому он завидует казахстанским зодчим, у которых появилась прекрасная возможность для творчества.

Любовь Анатольевна Бусыгина - ведущий специалист отдела архитектуры Адмсовета ЛСЭЗ. Пришла она сюда работать после окончания факультета архитектуры Целиноградского агроуниверситета в начале восьмидесятых годов.

Как профессионал, Бусыгина имеет свою точку зрения и, невзирая на авторитеты, аргументированно ее отстаивает.

Одна из основных забот Любови Анатольевны - городской дизайн. Она осуществляет не только кураторство по оформлению различных вывесок, стендов рекламного-информационного характера, но и занимается разработкой объемного и цветового решения киосков при их строительстве. Проектирует Бусыгина и входы к различным офисам, паркинхамерским и другим объектам малого бизнеса, которые все чаще появляются в Лисаковске на первых этажах домов.

В обязанностях Любови Анатольевны и оформление архитектурно-планировочного задания для проектных организаций, от него, в основном, зависит и то, каким будет конечный результат - внешний вид нового объекта и то, насколько впишется он в уже сложившуюся застройку.

И со всем объемом своей работы, который довольно значителен, Л. А. Бусыгина успешно и, что немаловажно, своевременно справляется.

рых объектах работа идет в три смены, что для наших строителей давно стало воспоминанием. Строятся офисы для государственных служб, отель на 600 мест, совмещенный с бизнес-центром. Что пораждает - чистота и порядок на строительных площадках. Они огорожены аккуратным забором, а на нем - крупными буквами названия фирм: заказчиков и подрядчиков. Машины со стройплощадки выезжают уже с вымытыми колесами, что хорошо бы и нам взять на вооружение. Реконструируются и старые дома. Но здесь у меня возникли некоторые опасения: выдержат ли используемые материалы наши климатические условия? И это не единственный вопрос. В Акмоле строят двенадцати-четырнадцатитажные дома, а инженерная инфраструктура остается прежней. Но и раньше вода до пятых этажей доходила с большим трудом. Мне кажется ошибкой, что строительство идет в старом городе. Почва там глинистая, вода стоит практически на поверхности, а землю закалывать ничего нельзя. К тому же и климат очень суровый: ежедневно дуют сильные ветры, пыль в лицо... Мы в кулуарах обсуждали этот вопрос, и многие пришли к мнению: лучше бы несколько небоскребов поставить на чистом месте, в курортной зоне, как в Бразилии. Там бы и была дело-

- Не может ли от переноса столицы выиграть и наш город? Как-то был разговор, что свои изделия поставит туда завод КПД.

- Я разговаривал и с директором департамента строительства, и с главным архитектором Акмолы. Поинтересовался: не могут ли они по старой дружбе - я их знаю еще по институту - помочь Лисаковску? В ответ прозвучало: панельным домам дорога закрыта. И вообще: они - вчерашний день. Их не интересуют даже трехслойные панели с повышенными теплотехническими характеристиками.

- И в заключение - несколько слов о Пленуме Союза архитекторов.

- На Пленуме присутствовали делегаты от всех областей Казахстана. Самая многочисленная делегация, естественно, акмолинская. На нем рассматривались различные работы архитекторов, причем, не только профессионалов, но и студентов. Была выставлена одна из работ Кустанайского архитектурного ателея "Дом" - конкурсный проект бизнес-центра для Лисаковска. Правда, призового места она не заняла: я считаю, только потому, что было много конъюнктурных проектов. Однако, специалисты отметили его за оригинальность.

О. ПОЛИВОДА.



# Рынок труда

Страница подготовлена по заказу центра занятости

Руководителю на заметку

## В срок - дешевле

Обязательны для хозяйствующих субъектов, вне зависимости от форм собственности, платежи в Государственный фонд содействия занятости (ГФСЗ). С начала текущего года лисаковскими предприятиями в него было перечислено 4997765 тенге "живыми" деньгами, погашена за счет проведения взаимозачетов сумма в 3020305 тенге.

Выплаты из фонда за те же пять месяцев 1997-го по нашему городу составили соответственно 8472000 и 2621074 тенге. Если сопоставить те и другие цифры, то мы увидим, что расходы ГФСЗ по Лисаковску превышают сумму поступлений в него на 3095000 тенге.

Подобная ситуация сложилась потому, что наряду с предприятиями, которые регулярно перечисляют взносы в фонд (а к их числу относятся КБР АО "Алюминий Казахстана", АОЗТ "Арай", "Файтинекс", "Мехрайгаз", ТОО "Рассвет", "Озон", "Ситчал", "Арман", городские узлы коммуникации и почтовой связи, ДОСААФ, аптеки, колледж, типография, бюджетные организации), есть и злостные задолжники. Например, у Лисаковского ГОКа сумма неплатежей составила 9286247, "Уралдомремонта" - 899380, "АИК" - 662765, "Казмеханомонтаж" - 650782, у Лисаковского химзавода, автотранспортного предприятия АО "Кустанайстройтранс" и завода КПД свыше 500000 тенге. Общая сумма неплатежей по Лисаковску 19390000.

Ряд предприятий, чтобы погасить задолженность перед государственным фондом содействия занятости, применяют практику взаимозачета.

- За пять месяцев текущего года в нашу службу по вопросам трудоустройства обратилось 1463 человека. По-прежнему среди клиентов большинство представляют женщины (770). Практически каждый второй из ищущих работу - это человек в возрасте до 29 лет.

Откуда к нам пришли эти люди? 448 - увлеченные по собственному желанию (в прошлом году было за этот период 576 человек). 401 - из числа длительно не работающих, что на десять человек больше, чем в 1996-м. Еще 349 высвобождено на предприятиях города (вследствие идущей на них реорганизации или полной ликвидации): из Лисаковского ГОКа - 200, из Краснооктябрьского БР - 62, из Куржункульского РУ - 55, с предприятия Западных электросетей - 42, из "Потока" - 52, из горкоммухоза - 16, с хлебозавода - 9, из "Кайрата" - 6 человек.

Возросло в 2,2 раза по сравнению с прошлым годом количество женщин, ищущих работу после выхода из декретного отпуска. Сегодня также в наших списках 22 человека.

27 - из числа вернувшихся из мест лишения свободы, что в 2,7 раза больше, чем в прошлом году.

На уровне 1996 года осталось число клиентов биржи труда, обратившихся к нам после увольнения в запас из Вооруженных Сил (26 человек), а также из такой категории граждан, нуждающихся в трудоустройстве, как инвалиды (15 человек).

Почти вдвое меньше стало приходить в центр занятости людей, приехавших в Лисаковск из других регионов Казахстана и стран СНГ (47).

1053 человека, которым присвоен статус безработных, получают на бирже труда пособие.

442 человека (или каждого третьего) нам удалось трудоустроить.

Согласно постановлению Адисовета ЛСЗЗ за №154 от 5 ноября 1996 года заключены договоры на организацию временных оплачиваемых общественных работ для безработных с некоторыми городскими предприятиями. За пять месяцев направлено и сейчас работают в ПАТП лифтеры - кондукторыми, одна - контролером рыночной торговли, в больнице две - санитарками, в "Молодинке" одна - уборщицей служебных помещений, в ГКП "Лисаковский жилищномунсервис" один человек - дворником, трое - работники цеха озеленения.

Одной из форм социальной поддержки безработных является и организация профессионального обучения. За

счет средств ГФСЗ одна безработная окончила курсы по специальности "Предприниматель малого бизнеса" в центре малого бизнеса г. Кустаная, трое - по специальности "Менеджер" при Кустанайском госуниверситете. Ведется обучение двух вязальщиц с гарантией трудоустройства в ТОО "Азурит". В дальнейшем планируется и организация на этом предприятии курсов для швей-кетлевщиц и вязальщиц на условиях взаимозачета.

В настоящее время в списках ищущих работу на бирже труда числятся свыше 1700 человек. И, к сожалению, на ряде предприятий города экономическая ситуация продолжает обостряться. Поэтому вскоре в числе наших клиентов появятся люди с автотранспортного предприятия АО "Кустанайстройтранс" (оно тридцать человек). Ожидаем мы их с заводов КПД, ЖБИ-3, "Металлист", из "Уралдомремонта".

Анализируя выполнение программы занятости населения, мы можем констатировать, что сделанный нами в начале года прогноз подтверждается. Но, наряду с явной безработицей, есть еще и скрытая. Судя по данным, поступившим в центр занятости, в этом году она сократилась. Если в 1996-м за отчетный период в вынужденных отпусках находилось 4697 человек, то в текущем - 2060.

В этих условиях возрастает роль квотирования. Постановлением №155 от 5 ноября 1996 года Адисовета Лисаковской СЗЗ предприятиям города устанавливается квота приема на работу лиц, нуждающихся в социальной защите и испытывающих затруднения в трудоустройстве, на 1997 год.

За прошедшие пять месяцев выполнили ее на 100 процентов акционерные общества "Молочник", Лисаковской ГОК, "Арай", пассажирское и грузовое автотранспортные предприятия, "Механомонтаж", "Металлист", "Уралдомремонт", "Мехрайгаз", ДСП-5.

По остальным предприятиям процент выполнения квоты составляет: по ПХО "Лисаковскийгоркоммуэнерго" - 87 процентов, Куржункульскому РУ - 71, ЧМП "Жулдыз" и заводу ЖБИ-3 - по 67, КПД - 60, АИК и Краснооктябрьскому БР - по 50, "Лисаковскийрудстрой" - 36, Лисаковскому химзаводу и "Имсталькону" - 33, хлебозаводу - 25, "КРЭКу" - 11 и ГКП "Лисаковскийгоркоммусервис" - 6 процентов.

Заканчивается первое полугодие, но до сих пор не приступили к выполнению постановления Адисовета АТП АО "КСТ", городские узлы телекоммуникации и почтовой связи, МП "Денор", керамзитовый завод, АО "Севсантехмонтаж".

## Пособие - не выход

Около 1,8 тысячи лисаковцев не могут найти сферу приложения своих сил, возможностей и профессиональных навыков. И какие причины здесь больше преобладают, объективные или субъективные, - можно лишь сделать предположения.

Тем не менее более тысячи из них вынуждены существовать на пособие по безработице.

## Миграция населения

Лисаковская свободная экономическая зона по-прежнему привлекает многих тем, что, несмотря на сложную экономическую ситуацию, условия проживания здесь выгодно отличаются. Поэтому и перебираются к нам жители из другой местности. По данным паспортного стола, за I квартал 1997 года в Лисаковске прописалось 703 человека, из них 60 - из России. Но в то же время 1003 человека покинули наш город в поисках лучшей жизни, из них 333 уехали в Германию.

## Отчет - своевременно

Ежемесячно, до восьмого числа, каждое предприятие обязано передать в центр занятости отчет по расчетной ведомости по средствам Государственного фонда содействия занятости.

Эти данные по всем предприятиям города сводятся в единую ведомость, затем передаются в область и в республику. И на основе их ведется дальнейшее распределение средств ГФСЗ. Просьба к руководителям предприятий взять под контроль своевременность отчета по данной форме. Мы вас не подводили, не подводите и вы!

## Рабочей спле наши применение

В связи с тем, что в ДСП-5 отсутствует фронт работы по строительству дорог, Адисовет ЛСЗЗ пошел навстречу руководству предприятия и предложил занять часть людей на озеленении территорий, прилегающих к дорогам. Создан-

## Каждого третьего

О том, как складывается ситуация на рынке труда г. Лисаковска рассказывает директор центра занятости Ф. САДЫКОВА.



Горкомхоза в счет этих платежей списал долги по квартплате получающим пособия в городском центре занятости. АО "Лисаковскийстрой" и бюджетные организации рассчитались чековыми книжками. Расплачиваются с фондом и с помощью бартера: в основном, мукой и сахаром, которые распределяются (по желанию) между клиентами биржи труда, имеющими право на пособие. По такому пути пошли горторг, "Имсталькон", автотранспортное предприятие, "Береке", частично "АИК".

С приходом АО "Есиль" к управлению Лисаковским ГОКом повисла надежда, если не на выплату всей задолженности, то хотя бы на своевременное поступление в Государственный фонд содействия занятости текущих платежей. В мае комбинат перечислил на его счет 500000 тенге.

Быть дисциплинированным в отношении платежей в ГФСЗ для любого хозяйствующего субъекта экономически более выгодно, так как регулярно инспекторами - работниками биржи труда - проводятся плановые проверки на предприятиях. За каждый просроченный день начисляется пеня в размере 0,5 процента к общей сумме задолженности. Точкой отсчета является момент последнего перечисления в ГФСЗ, сделанного на предприятии. Кроме того, в случае выявления долгов, предъявляются штрафные санкции в размере задолженности оклада и к руководителю предприятия. В ходе проверки госинспектор изучает документы по платежам, начиная с 1995 года. Из практики известно, что, несмотря на относительно небольшую сумму пени за один день задержки, сумма штрафов может очень быстро превысить сумму самого платежа. Об этом нужно помнить, решая вопрос по распределению денежных средств предприятия.

**Когда верстался номер:** Как нам сообщили из центра занятости, им получена телефонограмма, разрешающая предприятиям погасить свою задолженность в ГФСЗ технологическим сырьем, имуществом и сырьем.

## Хлебозавод расширяет ассортимент

АО "Лисаковский хлебозавод" закупил дополнительные насадки для агрегата по производству макаронных изделий у завода-изготовителя. В результате появилась возможность расширить ассортимент этого вида продукции. Теперь здесь будут выпускать еще ракушки и короткие роноки.

## Вакансии на предприятиях города Лисаковска на 26. 06. 1997 г.

### АО "КБР"

машинисты экскаватора ЭШ 20/90 - 3; водители БелАЗа - 5; тракторист Т-330, КМЦУ - 2; машинист бульдозера - 1; машинист автогрейдера - 1; наладчик по ремонту горного оборудования - 1.

### АТП

слесарь по ремонту топк, аппарат. - 1; медник - 1; слесарь-сантехник - 1.

### ТОО "Береке"

токарь-фрезеровщик 5 р. - 1.  
АО "Механомонтаж"  
моторист (дангат. внутреннего сгорания) - 1.

### ТОО "Лискон"

электрослесарь 4-5 р. - 2; каменщик (временно); слесарь-ремонтник (временно).

### ПХО "Энерго"

инженер-метролог - 1.  
Куржункульское РУ  
кузнец - 1.

**Лисаковский технический колледж**  
преподаватель горного дела - 1.

### АО "Молочник"

компрессорщик (ам/хол.) - 1;  
оператор кот. (жидк. топ.) - 1.

### АО "ЛРС"

слесарь-моторист - 1, аккумуляторщик - 1; автоэлектрик - 1; слесарь по ремонту топливной аппаратуры - 1.

### ЖСК "Мир"

- лифтер (удст.) - 1.

### ПАТП

тракторист-сварщик (временно).

### УДР

токарь - 1, газосварщик - 1.

## Не используем? На тендер!

В соответствии с Указом Президента Республики Казахстан "О мерах по усилению государственной поддержки и активизации развития малого предпринимательства" Административным советом ЛСЭЗ проведена инвентаризация неиспользуемых объектов и помещений на государственных предприятиях и в организациях с государственной долей участия в уставном капитале.

В результате работы комиссией выявлено более двадцати неиспользуемых помещений, расположенных на территории СЭЗ. В основном, это объекты производственного и административно-бытового назначения, находящиеся на промплощадках предприятий АО "ЛЗХВ", АО "Металлист", завода ЖБИ-3, АТП АО "Кустанайстройтранс", объекты социальбыта станции Майлина, п. Красногорск. Информация по неиспользуемым помещениям представлена в территориальный комитет управления госимуществом и активами, который по согласованию с Административным советом ЛСЭЗ определит дальнейшую судьбу объектов посредством тендерных торгов. В них смогут принять участие лица, желающие заняться производственным бизнесом.

### Т. САЧАВСКАЯ,

главный специалист комитета по экономике при Адисовете ЛСЭЗ.

**П**РАВИТЕЛЬСТВОМ Республики Казахстан утверждено положение "О порядке поддержки создания новых рабочих мест и развития индивидуального предпринимательства". Оно определяет порядок и условия предоставления средств Государственного фонда содействия занятости (через банки второго уровня Республики Казахстан с государственной долей акций) работодателям, взявшимся за организацию рабочих мест для граждан, признанных в установленном порядке безработными, а также самим безработным, желающим заняться предпринимательством. Целью программы, осуществляемой государственной службой занятости, является прямое и косвенное финансирование создания новых рабочих мест в сфере малого и среднего бизнеса.

С потенциальными индивидуальными предпринимателями в городском центре занятости должна будет проводиться работа по выявлению их возможностей и способностей к тому или иному виду деятельности, при этом учитываются имеющиеся у них образование и профессия, опыт работы, финансовые возможности. По результатам собеседования специалистами центра занятости даются рекомендации человеку о видах деятельности, знакомят с условиями предоставления финансовой поддержки создания рабочих мест и развития индивидуального предпринимательства.

Преимущественное право на ее получение имеют безработные граждане, прошедшие обучение по направлениям службы занятости по предложенным видам индивидуального предпринимательства (гражданам, имеющим ста-

## Есть шанс начать свое дело

тус безработных, которым до достижения пенсионного возраста осталось 24 месяца и менее, заняться индивидуальным предпринимательством не предлагается). Финансовая помощь как работодателям, так и индивидуальным предпринимателям выдается под залог, сроком до 18 месяцев по процентной ставке не более 10 процентов годовых, при условии предоставления рабочих мест для безработных на три и более лет. Выдача средств заемщику производится согласно утвержденной смете. Если он не выполняет условия договора (кроме форс-мажорных обязательств), выданный кредит считается коммерческим и подлежит немедленному взысканию. При этом банком производится переназначение процентов по ставкам, применяемым к коммерческим кредитам, но не ниже ставки рефинансирования, 70 процентов от дополнительно начисляемой суммы направляется в Фонд занятости, а 30 процентов являются прибылью банка.

ная бригада озеленения с февраля нынешнего года приступила к выполнению задания. Сначала это была обрезка деревьев, весной - посадка кустарников и деревьев в парке Победы, в 11 микрорайоне, цветов на клумбах. Сейчас бригада занимается поливом, обрезкой сухостой, косит траву и подстригает кустарники.

По словам мастера бригады В. Попова, рабочие довольны, что хоть чем-то заняты. Ведь всю зиму сидели без дела и предстоящая зима тоже не обещает быть лучшей.

А сейчас зарплату за май пусть чеками, но выплатили.

Г. НИКОЛАЕВА.

Размер же оказываемой финансовой поддержки не должен превышать 2000 расчетных показателей. При рассмотрении заявок преимущественным правом пользуются бизнес-планы, предусматривающие максимальное создание рабочих мест при наименьших затратах. В исключительных случаях (при поступлении предложенных с высокой экономической эффективностью и с наименьшими затратами на создание одного рабочего места) правление фонда занятости может пересмотреть размер финансовой помощи с привлечением экспертов соответствующих ведомств.

Каждая заявка тщательно изучается городским центром занятости совместно с представителями местных исполнительных органов, которые составляют заключение о необходимости выделения средств на поддержку создания рабочих мест. Затем эти документы направляются на рассмотрение в область и республику. Такой порядок обеспечивает эффективное вложение средств Государственного фонда содействия занятости.

В настоящее время в нашем городе уже есть пример применения этого положения. Одна из безработных оформила заявку и бизнес-план на создание трех рабочих мест для себя и своих близких, имеющих также статус безработных. Сейчас эти документы находятся на рассмотрении в областном центре занятости.

# Как помогаешь, так и получаешь

Июль - макушка лета и... пора интенсивного ухода за растениями: прополка, рыхление междурядий, окучивание, подкормка, борьба с вредителями и болезнями.

**В огороде.** Прежде всего любителям-овощеводам стоит позаботиться о втором урожае. В июле можно высевать редис, укроп, салат, репу, редьку, лук на зеленое перо. У настоящего огородника не должно быть "гуляющей земли". При размещении повторных посевов необходимо учитывать правило чередования культур, избегая монокультуры.

В июле приходится много заниматься рыхлением почвы. Каждый ли огородник умеет это делать правильно? Напоминаем самые элементарные правила агроприема. Столовые корнеплоды, у которых корни уходят вглубь (свекла, морковь), рыхлят вначале мелко, постепенно, с ростом, углубляясь в почву. Калусту, помидоры, огурцы, корни которых широко распространяются в пахотном слое (у огурца они вообще близко к поверхности), вначале рыхлят глубоко, а с ростом - мелко. К началу массового плодоношения огурцы прекращают рыхлить.

Томаты в нашей зоне необходимо пасынковать, поскольку пасынки плодов не дадут - не успеют, а силы на их развитие растение затратит немалые. После полива подсыплют землю под огурцы, подрезают плети тыквы, подвязывают томаты и, желательнее, огурцы. В июле созревает ранний картофель, начинаются сборы зеленцов огурца и кабачка, патиссонов, стручков зеленой фасоли.

Не забудьте сделать прищипку - удалить верхушки у плодоносящих побегов томата. Обратите внимание на картофельную ботву. Бу-

**В** ИЮЛЕ этого года лисаковчанка Гульсара Валиевна Жумабаева отмечает свой 60-летний юбилей, дату, за которой - немалый жизненный путь. Говоря об этой женщине, можно добавить еще, что она встречает его с задором и энергией, присущей молодости.

Трудовой путь ее начался в 1959 году, когда она молодой девушкой пришла работать учителем в семилетнюю школу поселка Алексеевка

Кустанайской области. Спустя шесть лет закончила Уральский педагогический институт. С 1968 года работала учителем биологии, географии, организатором внеклассной и внешкольной работы. Затем - должность заместителя директора по учебно-воспитательной работе школы №2 г. Лисаковска. Более 20 лет посвятила она нелегкому педагогическому труду.

С 1989 года и до выхода на пенсию Гульсара Валиевна работала старшим инспектором отдела кадров Лисаковского ГОКа.

Сейчас Гульсара Валиевна Жумабаева - на заслуженном отдыхе. У нее есть свое дело - вот уже несколько лет занимается частным пред-

принимательством. За это время ею создано два десятка новых рабочих мест, внесен посильный вклад в бюджет города.

Не однажды оказывала материальную помощь малоимущим жителям города, охотно участвует во всех проводимых благотворительных акциях.

Тепло отзываются о ней и бывшие коллеги, и те, кому сегодня доводится решать с Жумабаевой сугубо рабочие вопросы.

Гульсара Валиевна - хозяйка большой и дружной семьи, нередко собирающейся у домашнего дастархана. Дети - Абай, Ибрай и Сауле - имеют высшее образование, работают в нашем городе и в Алматы. Они подарили бабушке Гульсаре пятерых внуков - сегодня все уже школьники. С трудными вопросами в домашнем задании им помогает бабушка, которая и по сегодняшний день остается в душе учителем, чей труд неоднократно отмечался грамотами отделов народного образования, профсоюзами нашего города и области.

**Е. КУЗЬМИНЫХ.**

## Люди нашего города

### Как прежде - молода

**В** "ЛИСАКОВСКОЙ НОВИ" не раз поднимался вопрос о том, что всех нас ждет, если не будут обрабатываться подвалы жилых домов. Со своей стороны редакция газеты взяла этот вопрос под свой постоянный контроль. О продвижении дел в этом направлении мы попросили рассказать главного врача дезстанции **В. НИКИТИНУ:**

- Проблема обработки подвалов, действительно, очень серьезная. Я неоднократно доводила это до сведения средств массовой информации, обращалась в различные инстанции. Наконец-то лед

тронулся. Если бывший "Лисаковскгоркомхоз", а сейчас "Лисаковскжилкоммунсервис" до сих пор не расплатился с дезстанцией

### Дело сдвинулось

за обработку подвалов, то недавно созданные кооперативы собственников квартир смотрят на решение этой проблемы иначе. КСК шестого микрорайона "Саулет" сделал предоплату за июнь за обработку подвалов в 39 домах на общую сумму 18 тыс. 840 тенге.

КСК "Луч" пятого микрорайона заключил договор на дезобра-

ботку, и она уже началась в тех домах, которые относятся к кооперативу.

Была достигнута предварительная договоренность с КСК четвертого микрорайона "Дружба", который планирует заключить договор с 1 июля.

Работа по выведению из домов блох, мышей и других паразитов началась, но, к сожалению, средств для этого пока мало. Чтобы закупить большую партию дезинфицирующих препаратов, необходимо, чтобы в ближайшее время с нами рассчитался "Лисаковскжилкоммунсервис".

**СОСТОЯЛОСЬ** организационное собрание, посвященное работе городского разновозрастного трудового, который в течение месяца - с 23 июня по 22 июля - будет трудиться на благоустройстве города, п. Октябрьского, других объектов.

В списке трудового отряда 130 человек - это 11 бригад из числа 12-17-летних ребят.

Их руководители - председатели КСК, начальники ЖЭУ, руководство ДСП-5 и комитет многодетных матерей - на оргсобрании напомнили некоторые требования и порядок работы.

Надо сказать, что рабочий день подростков будет длиться 4 часа, по окончании работы - в 12 часов - бесплатный обед, стоимость которого в среднем 60 тенге. Ежедневный заработок ребят будет составлять 50 тенге (на все это выделены средства из городского бюджета). Если учесть, что свыше пятидесяти трудовотрядовцев - из малообеспеченных семей, то можно быть уверенным в заинтересованности ребят вы-

полнять работу на совесть. И для города, и для пос. Октябрьский, думается, деятельность трудового станет весьма кстати: есть намерения усилить несколько бригад навести порядок не только во дворах и на улицах го-

**Снимем легкомыслие** рода и поселка, но и на городском пляже, территории спорт-

комплекса. Самая старшая бригада будет работать в дорожно-строительном подразделении. В ходе собрания заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Советский еще раз заострил внимание на том, что цель работы трудового - это не только занять ребят делом (в числе трудовотрядовцев немало "трудных" подростков), но и в том, чтобы они, поработав на благоустройстве города, почувствовали себя причастными к его жизни, приучались ценить свой труд и труд сотен других горожан. Впоследствии, наверняка, никто из них не будет легкомысленно относиться к чистоте и уюту Лисаковска.

**Е. ВИКТОРОВА.**

### "Целина-97"

Приближаются финальные игры XII летней областной спартакиады "Целина-97", проводимой в программе I игр Народного спорта.

Финал спартакиады - это третий ее этап, проводимый после массовых соревнований в коллективах физкультуры области и спартакиад городов и районов.

Проводится финал в п. Денисовка Денисовского района (п. Орджикидзе, Орджикидзевского района) с 4 по 6 июля 1997 года. В его программу включены соревнования по таким видам спорта, как армрестлинг, борьба "казахша-нурес", гиревой спорт, городишный спорт, перетягивание каната, тогыжумалас, ритмическая гимнастика, легкая атлетика и президентские тесты. Финальные игры и определит победителей спартакиады в командном и личном первенстве по каждому из видов спорта.

**В. СЫЧЕВА.**

*Уважаемая  
ЖУМБАЕВА  
Гульсара Валиевна!*

Сердечно поздравляем Вас с прекрасным юбилеем!

Желаем Вам и счастья, и любви, чтоб все мечты и чаянья сбывались, с хорошим настроением, чтоб Вы - нигде и никогда не расставались. Здоровья Вам на сотню добрых лет!

**Коллеги СШ №2.**



## УТЕРЯННЫЕ

паспорт №000946999, выданный Лисаковским ГОВД 04.01.1996 г. на имя Дьяченко В. А., считать недействительным.

водительское удостоверение №419047, выданное Джетыгаринским ГОВД 7.07.1987 г. на имя Гуца Н. Н., считать недействительным.

техпаспорт АЮ №193999, выданный Кустанайским ГАИ на имя Щербакова Г. П., считать недействительным.

военный билет НС №4271111, выданный Лисаковским городским комиссариатом 27.11.1986 г. на имя Дьяченко В. А., считать недействительным.

## МЕНЯЮ

четырёхкомнатную квартиру улучшенной планировки на трех-улучшенной и однокомнатную квартиры. Возможны варианты. Тел. 2-63-64.

## ПРОДАМ

квартиру в малосемейке (4 мкр., д. 30, 2 этаж), гараж в "Заре", швеллер, уголок металлической. Тел. 2-57-58.

однокомнатную квартиру (18 кв. м, 1 мкр., д. 21, 4 эт.). Тел. 2-18-09.

двухкомнатную квартиру в п. Октябрьский (75 тыс. тенге), дачу в "Бокситах" (10 соток). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Целинная, д. 17, кв. 1, тел.: 9-61-9-10, 2-46-61.

трехкомнатную квартиру (2 мкр., 3 эт., переделанная, со астрономическими шкафами), гараж в "Восходе", дачу в "Урожайное-1", детскую

## Объявлен тендер

Адмсовет ЛСЗЗ объявляет тендер на приобретение материалов для капитального ремонта центральной городской больницы.

Срок действия тендера с момента опубликования до 10 июля 1997 г. В заявке для участия в тендере необходимо указать:

наименование предприятия, наименование материалов и их количество, цену материалов с НДС, сроки поставки материалов, форму и условия оплаты.

По всем вопросам обращаться по тел.: 2-45-39 и 2-23-92.

**Главный корпус и поликлиника:** демонтаж трубопровода из стальных труб диам. 15 мм - 1924 м; д. 20 мм - 650 м; д. 40 мм (на пожарный гидрант) - 60 м;

д. 32 мм - 390 м; д. 76 мм - 280 м. Демонтаж вентиляей д. 15 мм - 480 шт.; д. 20 мм - 72 шт.; д. 40 мм на пойс. гидрант - 10 шт.; д. 32 мм - 13 шт.; д. 76 мм - 93 шт.

Демонтаж моек со смесителем - 221 шт.

Демонтаж чугунных радиаторов - 63 шт.

Разборка изоляции труб из стекловаты и руберонда - 100,8 м кв.

Монтаж трубопровода из стальных труб д. 15 мм - 1924 м; д. 20 мм - 650 м; д. 40 мм - 60 м; д. 32 мм - 390 м; д. 76 мм - 280 м.

Монтаж вентиляей д. 15 мм - 480 шт.; д. 20 мм - 72 шт.; д. 40 мм - 10 шт.; д. 32 мм - 13 шт.; д. 76 мм - 93 шт.

Монтаж моек со смесителем б/у - 221 шт.

Монтаж чугунных радиаторов - 63 шт.

Утепление трубопровода стек-

ловатой и руберондом - 100,8 м кв.

### Роддом:

Демонтаж стальных труб в подвале д. 76 мм - 170 м.

Монтаж стальных труб д. 76 мм - 170 м.

Демонтаж вентиляей д. 76 мм - 28 шт.

Монтаж вентиляей д. 76 мм - 28 шт.

Разборка изоляции труб из стекловаты и руберонда - 3 м куб. и 61,2 м кв.

Утепление трубопровода из стекловаты и руберонда - 3 м куб. и 61,2 м кв.

*Группа опытных музыкантов оказывает свадебные, юбилейные, ритуальные услуги, недорого. Тел.: 9-61-5-39, до 18 часов или 2-54-95, после 19 часов.*

**СНИМУ** одно-, двух-, трехкомнатную квартиру, желательно с телефоном (3 мкр., 1 этаж), с последующим выкупом. Обращаться: 3-5-93.

Выражаем искреннюю благодарность администрации и профкому АО "Лисаковскрудстрой", всем друзьям, близким и соседям, разделившим с нами горе и принявшим участие в похоронах Спиридоновой Лидии Павловны.

**Дети, внуки.**

Городской совет ветеранов войны и труда выражает искреннее соболезнование семье, всем родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

**СЫЗДИКОВА Мусы.**

кроватьку. Обращаться по адресу: 2-18-71, 2-18-70, тел.: 2-62-56, 2-35-06.

трехкомнатную квартиру (3 мкр.). Цена договорная. Тел. 2-58-51, после 18 час.

трех- и четырехкомнатную квартиры (1 эт. на одной площадке), два гаража в "Планете-1", и в "Планете-2", а/м "ВАЗ-21093" (1996 г. вып.). Обращаться: 6-24-43.

недорого четырехкомнатную квартиру после ремонта (2 мкр., 4 эт., 54,4 кв. м.). Тел. 2-34-10.

четырёхкомнатную квартиру (3 эт., телефон), а/м "Мазда-626" (1986 г. вып., недорого), письменные столы, прихожую. Обращаться: 4-2-10, тел. 2-18-29.

дом со всеми надворными постройками. Обращаться: п. Октябрьский, ул. Уральская, д. 29.

а/м "ВАЗ-40", в хорошем состоянии. Обращаться: 6"а"-2-1, телефон 2-18-77.

а/м "Москвич-412" (50 тыс. тенге). Обращаться: 1-59-16.

новый мотоцикл "Урал", новый двигатель для "Днепра". Обращаться: п. Октябрьский, ул. Комсомольская, д. 14, кв. 2.

кухонный гарнитур (покрытие пластик, цвет орех, 7 предметов). Тел. 2-06-95.

диван б/у. Обращаться: 4-9-36, тел. 2-00-01.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск Костанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ: редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, секретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. д. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.  
Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.  
Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Reg. свнд. №388  
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5430.  
Заказ № 1837. Индекс-Л1.